

工资提高,社保健全,住房、子女就学有保障……

历下环卫工幸福指数杠杠滴

下周,东关环卫所保洁员周生光将搬入历下区新建的设备完善的保洁员公寓中。和他一样,历下区的环卫工人都感受到了在这片土地上劳动的幸福。工资提高、社保健全、住房和子女就学有保障,免除了他们的后顾之忧,也让历下愈发整洁美丽。

文/片 本报记者 范佳 通讯员 杨荣超 张昊宇

近三年新建改建

环卫公寓2.2万平米

提起下周要乔迁新居,44岁的周生光就乐得合不拢嘴。10月26日,他和妻子将搬入新建成的东关环卫所保洁员公寓免费居住。

周生光和妻子将拥有一间21平米的房间,双人床、写字台、配套椅、衣柜、空调、床上用品等一应俱全。此外,还预留了网线、有线电视等接口。

公寓内建有高低床位的探亲间、职工餐厅、多功能会议室、职工文化活动室、开水房、男女独立浴室等,可满足保洁员一日三餐、24小时热水洗浴、冬季集中供暖等日常生活需要。

与周生光一样,越来越多的环卫工在历下这片土地上感受到了居住条件的不断改善,找到了家的感觉和归属感。

近三年来,历下区共新建、改建和维修环卫公寓143处,共计2.2万平米,1500余名环卫工得到了住房保障。此外,还集中为有意愿的环卫工申请公租房,与市民享受同等待遇。对暂无住房的外来环卫工,提供相应的住房补贴。

“五险一金”解除

环卫工后顾之忧

在住房保障的基础上,各种福利补贴也增添了环卫工的幸福。历下区为环卫工建立了工资待遇自然增长机制,每年为一线环卫工每人每月增长工资100元。

目前,历下区环卫工平均月工资达2000元,高于最低工资标准25%,每年还向环卫工发放各类过节费、降温及取暖补助每人共计2600元。

历下区还为所有一线环卫工购买了“五险一金”,并对超龄人员设置专项账户,还会向不符合人保条件的一线环卫工发放补贴。

历下区城市管理局相关负责人介绍:“今年按照济南市社会保险事业局的规定统一调整缴费基数及缴费金额,1至6月缴费标准为社会保险每人952.84元/月,住房公积金每人135元/月,共计每人1087.84元/月;7月起缴费标准调整为社会保险每人1076.66元/月,住房公积金每人145元/月,共计每人1221.66元/月。截至9月底,共缴纳1826.68万元。”

子女就近入学

全年福利多多

41岁的泉城路环卫所环卫工孙虎介绍,他的很多同事没有能力让孩子在济南上学。“城管



历下环卫工的子女从外地来济团聚过年。(资料片)

局的领导帮着联系学校,不少同事的孩子去了就近的学校就读,接送很方便,我们更能腾出精力干活了!”

孙虎说,每天早上他都能吃到营养丰富的免费早餐,馒头、花卷、鸡蛋、甜沫、玉米粥等变着花样供应。“历下城管局还积极联系爱心企业为我们献爱心,设立休息点,夏天有免费的绿豆汤,冬天还请我们去吃火锅和水饺。”

此外,历下区还为上大学的环卫工子女每月发放300元助学金,还在“双考”期间为有考生的职工放假,并对供养大学生的环卫工家庭每月发放300元助学金,直到孩子毕业。

历下区为环卫工每人每月发放5斤鸡蛋,为年满60岁以

上的保洁员过生日,每年安排一次免费健康体检,帮助协调就医;建立专项关怀帮扶基金,每年拿出100万元,对特困职工进行帮扶救助;在全市首推带薪休假制度,对5年以上未回老家过中秋、春节的环卫工,优先安排休假探亲,工资照发,往返车票全款报销。

帮助环卫工维权

奖励先进典型

历下区注重引进先进设备,进一步减轻一线保洁员的劳动强度。连续几年新购置洒水车、清扫车、压缩车等专业车辆,使主次干道机械化作业率达到100%,街巷及开放式小区

机械化作业率达到80%以上,提升了环卫工的劳动尊严和自豪感。

环卫工在权益维护方面也真正挺起了“腰杆子”。历下区先后聘请10余名律师,设立法律维权服务站负责职工维权,并在每个基层环卫所(队)党支部指定专人担任协调员,积极协调有关职能部门,主动提供义务维权服务。

为了发挥先进典型的示范引领作用,历下区广泛开展“十佳保洁员”、“优秀保洁员”、“历下城管好人”评选活动。对工作事迹突出,受到区级及以上嘉奖、表扬或市级以上媒体宣传报道的,均给予不同的物质奖励和隆重表彰,并每年组织他们外出度假疗养。

桃子甜又香,一摘就是好几箱

多位市民随大篷车前往长清马山摘雪桃



本报10月24日讯(见习记者 张永宽) 24日上午,参加张刚大篷车长清马山摘雪桃的车队刚到达目的地,郭氏桃园的工作人员就已经非常热情地迎接在那里了,现场拉上了几条欢迎的横幅,还专门开辟了一块停车场。

来到园里,大片大片的桃树上都挂满了果子,熟透了的桃子一个压一个,个个都泛着红光,在绿叶的衬托下更美丽。园主老郭豪爽地告诉大家“先尝后买”,话刚落,大家就迫不及待地树上摘下新鲜的桃子,洗洗开吃。大家都对老郭的桃子啧啧称赞,都说桃子口感清脆香甜,纷纷拿起篮子钻进茂密的桃林。

大家在桃林里来往穿梭,一边吃一边摘,专挑个大皮红的摘。不少市民都是全家上阵,三口齐动手,其乐融融,摘了一篮又一篮。还有的家庭特意在摘好的桃子前拍照留念,纪念这难忘的一天。孩子们最调皮,在桃林里跟父母玩起捉迷藏,有的甚至坐在爸爸肩上摘高处的桃子。

大家摘桃子都太尽兴了,全然不知道自己已经摘多了,到最后才发现自己已经超出了当

初预定的采摘数量。园主为客人准备了装桃子用的专用纸箱,装满桃子的红色纸箱不仅携带方便,还很漂亮,最适合馈赠亲友。客人们采摘的数量一般都是四五箱,最多的有十几箱,齐整整地码在车上十分壮观。

一名摘了十几箱的市民说,这桃子口感很棒,一下子摘了这么多,除了自己吃,还打算走亲访友用,也让亲友尝尝这美味。园主的服务也特别周到,不仅让大家免费品尝,还找来帮手帮着采摘,传授采摘经验。桃园离停车场还有一段距离,园主特意准备了三轮摩托免费为采摘多的市民运到车上。每一个来到这里的家庭,都是空车而来满载而归。

市民刘女士是第一次参加采摘活动,她说这次带家人参加采摘活动主要是想出来散散心,顺便买点桃子回去。刘女士表示,以前都是在超市买现成的,不新鲜,这次自己亲自来桃园采摘,不仅能摘到最新鲜的桃子,还能享受亲自采摘的乐趣。还有两位市民摘完桃子后觉得没玩够,便直奔马山风景区了。



不少市民都是一家三口齐上阵摘桃。 本报见习记者 张永宽 摄

全国机器人大赛 山东获奖牌数第一

本报10月24日讯(记者 刘雅菲) 24日,第一届全国机器人运动大赛山东代表团总结表彰大会在山东省体育局召开。大会为荣获三甲的12支队伍颁发大赛奖金129万元,山东体育社会科学学院等9个单位荣获突出贡献奖。

据了解,9月15日至18日,“武进·神州通信杯”第一届全国机器人运动大会在江苏省常州市举行,大赛设陆地机器人项目和空中机器人项目。山东派出的代表团由来自全国各地的高等院校、中小学、解放军、武警、省直机关老年体协等单位的54支代表队近300人组成。在大赛中,山东代表团共斩获金牌3枚、银牌6枚、铜牌3枚,取得奖牌总数第一的优异成绩。

据中国机器人运动山东省工作委员会执行主任、神州通信有限公司山东分公司总经理段博元介绍,自2014年以来,山东省举办了上千场次的机器人运动赛事,人才培养基地和全国学校体育机器人联盟单位已经达到5000多家。

第三届环园博园 长跑邀请赛举行

本报10月24日讯(记者 王杰) 24日上午,由济南市体育局、西城集团等多家单位主办的第三届环园博园全国长跑邀请赛暨济南市全民健身长跑大赛在济南园博园举行。据悉,本届大赛共有3000余位中外长跑爱好者及300位热心志愿者参加。

本次大赛分专业组和业余组两组,比赛项目设半程马拉松(21公里)、健康跑(15公里)、快乐跑(7公里),奖金最高1万元。比赛结果将于本月26日集体公布。